



歡慶春節



《2015-16年度財政預算案》

採納經民聯多項建議

財政司司長曾俊華在剛發佈的2015/2016年度《財政預算案》中，在經濟發展有相當多著墨，並提出多項惠及中小企、中產和扶助基層措施。經民聯認為今年預算案內容全面，未雨綢繆，有利社會穩定，有關支援「佔中」影響行業的措施，更是積極回應了聯盟的建議。



經民聯舉行記者會回應財政預算案，多項建議獲財政司採納。

經民聯就新一年財政預算案向政府提出多項改善民生的建議，包括針對受佔領影響的商戶，如零售、酒店、旅遊及餐飲行業，聯盟建議寬免這些行業的牌費；提供如低息貸款幫助；建議政府出資及牽頭舉辦多項有本土特色項目等。至於支援中小企方面，經民聯建議延長「中小企融資擔保計劃」下的「特別優惠措施」，甚至變成恆常措施；檢視各項企業支援計劃成效，優化現有財政支援計劃等。紓緩社會各階層方面，經民聯一直爭取特區政府減輕中產人士負擔，長遠提高香港中產人口比例，聯盟建議把退稅上限提高至2萬元，還富於民，有助減輕中產家庭的經濟負擔。

政府在《2015-16年度財政預算案》回應了經民聯的訴求，包括針對一些受佔領行動影響的行業，推出多項短期支援措施，包括豁免旅行社、酒店、旅館、食肆和小販半年牌照費用等；額外撥款8000萬元給旅發局，在未來一年加強推廣活動，包括海外宣傳。預算案在支援中小企方面：(一) 延長「中小企融資擔保計劃」下「特別優惠措施」申請 (二) 為「中小企業市場推廣和發展支援基金」注資15億元 (三) 將「中小企業發展支援基金」每個項目的資助上限，由200萬元增加至500萬元 (四) 擴大「中小企業市場推廣基金」的資助範圍。紓緩社會各階層方面，針對中產，把退稅上限提高至2萬元，並將子女基本及額外免稅額由七萬元增至十萬元；以及基層部分，減免一個月公屋租金等改善民生措施。



《預算案》提出的利民紓困措施，總額達340億元，連同預算案其他安排，可令本地生產總值提升一個百分點，有助重建市民信心，面對未來挑戰。

聯盟1月29日舉辦「第二輪政改諮詢座談會」，政務司司長林鄭月娥、政制及內地事務局局長譚志源出席，聯盟全力支持在《基本法》和全國人大常委會決定的框架下，促成通過政改方案，並呼籲各界聚焦討論普選特首的具體產生辦法。



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

編者的話

新春佳節，本刊向讀者拜個晚年，祝大家吉祥如意，身體健康！

今年春節，經民聯舉辦了系列的社區活動，實踐「工商帶動經濟，專業改善民生」的理念，豐富多彩的社區活動，除了將節日的歡樂和喜慶帶入社區，經民聯的祝福送給市民，更重要的是希望透過活動，讓經民聯的立法會議員、區議員和社區幹事，更好地接觸市民，直接聆聽市民的聲音，為社會提供更貼身的服務。

新春期間，財政司司長曾俊華發佈了新一年的《財政預算案》，積極回應了經民聯的多項建議，令人鼓舞。經民聯提出的多項提升經濟，改善民生的建議，包括支援受「佔中」影響的商戶和中小企，減輕中產人士負擔，提高退稅上限，提高子女免稅額，以及基層部分，減免一個月公屋租金等措施，均獲財政司採納。財政司今年推出的美食車等具有創意的政策亮點，也源自經民聯的建議。

新的一年，經民聯將繼續深入社區，服務社會，以工商、專業界的長處和優勢，推動經濟發展，民生改善。

目錄

專題	拜年..... 3-4 乙未年新春，經民聯舉辦系列活動，向市民拜年。
專訪	申偉基..... 5-6 年青的申偉基，自澳洲留學回港後，深入社區，勤力服務居民，他期望能用自身的法律專業知識，讓街坊鄰里都能享有專業的法律服務……
地區工作速遞	方平、譚惠珍促改善青衣交通..... 7-8



香港經濟民生聯盟
Business and Professionals
Alliance for Hong Kong

口號 工商帶動經濟，專業改善民生 Business drives economy Professionalism improves livelihood

編輯 經民聯秘書處 通訊地址 香港夏愨道18號海富中心第一期32樓3204A

網頁 www.bpahk.org 電郵 info@bpahk.org



經民聯成員以賀年揮春向市民送上祝福。

今年是羊年，羊年是祥年，新春期間經民聯舉辦了系列社區活動與市民共賀新年，將歡樂和甜蜜送至社區。

經民聯與市民甜甜蜜蜜度新春

「工商帶動經濟、專業改善民生」，經民聯為了鼓勵有能力、有創意的青年人創業，今年分別於旺角花墟、沙田禾輦和葵涌運動場開設年宵攤位「創嘗BPA」，與市民共賀新春。經民聯的年宵攤位內售賣幾款由本地創業的青年人出產的創意賀年食品，也邀請大家一「嘗」他們創業的成果。

為加強地區工作，更貼身地為市民服務。經民聯今年在全港三處不同地區開設年宵攤位，其中更於2月15日旺角花墟年宵攤位舉行啟動禮，經民聯副主席林健鋒、盧偉國博士和經民聯立法會議員梁美芬博士親臨攤位打氣，更邀得勞工及福利局局長張建宗作主禮嘉賓，以賀年揮春向市民送上祝福，並用金筆為醒獅點睛，祝願香港在羊年吐氣揚眉。

林健鋒表示，舉辦啟動儀式當日上午原本是陰雨天氣，到啟動禮開始時天色轉好，他祝福香港也能夠雨過天青，新一年走出非法「佔中」和議會拉布的陰霾，恢復社會穩定，令經濟繁榮、民生興盛，青年人有更美好的發展前景。

經民聯一向重視為青年向上游創造機會，今年年宵攤位特售賣由兩批青年設計的創意羊年「拉糖」(Hey Candy)和自家製賀年曲奇(FRESH FRESH)，每一粒粒糖都拉上了賀年圖案，更有寫上福字的大吉賀年曲奇套裝盒。不少市民看到產品後無不讚嘆手工精美，其實每一個拉糖及曲奇都是青年人經過背後默默耕耘，一點一滴細心創作下的成果。由於他們事業仍在發展



李德華在沙田支部分派年糕予街坊。

階段，因此經民聯提供年宵攤位平台讓更多人認識他們的產品。林健鋒寄語現時青年朋友應各展所長，為自己創出更廣闊的發展空間，也為香港的未來添加動力。盧偉國博士更是以實際行動支持青年，當場購買了五盒曲奇和五罐手工拉糖，收獲豐富的他更是祝福大家「盤滿鉢滿，想『咩』有『咩』。」

出席是次啟動禮的還包括：經民聯地區事務召集人張俊勇，聯盟深水埗區議員李祺逢，葵青區議員譚惠珍、李志強，大埔區議員羅舜泉，沙田區議員湯寶珍，聯盟社區幹事申偉基、周秉謙和成員葉志偉。

新春期間，經民聯的三個年宵攤位接觸到不少市民，售賣的賀年食品全部售罄，不少市民透過年宵攤位認識經民聯，亦支持聯盟在地區的工作，支持青年人的發展。多位區議員透過年宵攤位與社區市民接觸。聯盟邀請的民間書法家為市民寫揮春亦廣受好評，許多市民即場要求書寫他們心目中的賀年詞句，將經民聯的祝福帶回家。



黃耀聰、財神與一眾小朋友向街坊拜年。



副主席盧偉國率先購買多款曲奇和手工拉糖支持青年創意。



周秉謙扮成財神與街坊合照。

除了熱鬧的年宵攤位活動，年初三聯盟還舉辦了拜年活動，聯盟副主席張華峰和盧偉國，分別化身成「財神」「祿星」，「駕臨」美孚和大埔區，向市民拜年，市民喜遇雙星，熱情地與接受經民聯的利是和新春祝福。在美孚區，「雙星」接受多家傳媒的訪問，回應社會上有關財政預算案的訴求，身處北京的聯盟立法會議員梁美芬還透過電話和市民拜年，接受媒體訪問。在大埔區，「雙星」與大埔區議員羅舜泉、沙田社區幹事申偉基、周秉謙，向市民大派財神利是和賀年糖果！



申偉基把經民聯福袋送贈予街坊。

申偉基 專業服務地區

申偉基律師是經民聯沙田支部的社區幹事，見過申律師的人都會為他俊朗的外表，斯文有禮的談吐所吸引，而他最為街坊稱道的是，用心以專業服務地區，為街坊鄰里解答一些法律專業方面的問題，真心地服務街坊。



申偉基 (Ricky) 自幼海外就學，在澳洲考取律師牌照後，2006年回港執業，現為經民聯的地區發展幹事。雖然申偉基已經在地區工作一段時間，但為人低調，默默耕耘，鮮有在媒體露面。今年春節，經民聯舉辦年宵攤位活動，申偉基出席啟動儀式，立即吸引了傳媒的注意。一份報章的報道中寫道：「不過，不論醒獅定係議員高官，都唔及政壇新星Ricky搶鏡，事關佢外形出眾，一出場就令在場人士眼前一亮。」

英俊的外表，年青而充滿活力的形象，不僅令申偉基吸引傳媒的注意，

在社區內也廣受歡迎，每次申偉基落區工作，向居民派發單張，回應市民的查詢，解答市民的提問，都能吸引一些街坊的注意。申偉基十分熱心地區工作，新年期間，又遇到政府公布財政預算案，申偉基早上扮財神向市民拜年，送上溫馨的祝福，傍晚向居民派發財政預算案重點，聆聽社區居民對預算案的意見。

他在臉書中寫道：「一個社區要跟進的工作可真不少，剛剛得知銀禧花園車路魚眼鏡將重新裝放，另一邊廂又收到多位御龍山居民反映要求加裝交通指示燈，希望盡一綿力，為火炭居民爭取更佳居住環境。」



社區工作繁瑣而忙碌，但申偉基一直勤勤懇懇，希望自己的一點努力，能讓社區變得更和諧。經過一段時間在火炭地區的服務，使他增加了對社區的感情，為更好地服務街坊，他毅然搬入所服務的社區，與當區居民同住，使自己也成為社區裏的一份子。

談及社區工作，他最希望的，是能將自己在法律專業上的知識，用於地區服務，實踐經民聯以專業服務社區的理念。除了平常的一般法律諮詢外，申偉基還以不同的方式，在社區向居民講解一些日常法律小知識。他舉辦過俗稱「平安紙」的遺囑講座，

直接與社區的居民面對面地講解法律知識，解答居民的疑問，聽居民的意見。又製作法律知識短片，透過香港網絡廣播電視 (HKBC.TV)，在網絡上發放，讓更多有需要的人士能分享這些有用的資訊。

申偉基希望，透過社區服務，能讓他的專業「接地氣」，直接服務最有需要的人群。他嘗試以淺白的語言，向街坊鄰里講解法律知識，也透過這種貼身的接觸和服務，使他更直接地了解居民，增進彼此間的關係。



申偉基還是位多才多藝的年青人，他喜愛運動，是位武術愛好者，他是永春白鶴拳研究會成員，不但透過練習武術強身健體，更加以武會友，結識了多位功夫高強，為人正派的良師益友。

申偉基還喜歡音樂，常常拿着吉他自彈自唱，今年二月十四日情人節，申偉基在自己的臉書上發布了一條短片，自彈自唱向網友獻上一曲情歌，讓不識得表達自己心聲的人，可以透過歌曲抒情達意。

申偉基以年青人的衝勁與活動，加上對社區和居民的真誠之心，用他的專業知識，為社區居民服務。

方平促改進青衣巴士服務



方平(右)與譚惠珍(左)向運輸署請願遞交請願信要求將九巴249X改為全日行駛。

巴士是市民大眾上班上學的主要交通運輸工具之一，若巴士路線規劃不完善，勢必令市民大眾日常生活造成影響，經民聯葵青區區議會主席方平及區議員譚惠珍一直關注青衣地區交通議題，透過改善地區交通質素，務求使市民能夠更好地使用公共交通服務。

現時青衣島上近20萬名居民主要使用港鐵青衣站為交通工具，若青衣區居民乘搭港鐵往返新界東，首先要在荔景站轉荃灣線，再到太子站轉觀塘線，最後更要在九龍塘站轉東鐵線，頻繁轉線著實使青衣居民消耗不少時間及體力。

由於乘搭港鐵耗時，令巴士成為青衣區居民往返新界東的另一交通工具選擇，現時來往沙田及青衣的巴士路線有三條，除了九巴49X為全日服務外，49P及249X只維持有限度服務。

據了解，49X九巴巴士路線服務青衣島北部居民(長發邨、長安邨、青衣邨)及荃灣市中心居民往返沙田市中心及小瀝源一帶地區，班次密度之高為全港路線頭十名，屬九巴線王之一。由於49X不但是唯一全日服務青衣居民的路線，而且需要駛入荃灣，並深入工業區，因此容量非常高，也消耗不少時間乘車，曾有居民希望本線不途經荃灣一帶，但九巴卻以影響荃灣乘客及加價拒絕要求。

為了反映居民意見，經民聯葵青區區議會主席方平及區議員譚惠珍在2014年3月28日向運輸署請願，要求九巴將249X服務(往返青衣港鐵站及沙田市中心)由只提供朝早上班(06:45-09:15)及放工時間(17:15-19:45)服務，改為全日行駛，方便青衣居民出入。並要求加密班次，由半小時一班縮減至15分鐘一班。

市民除了搭巴士到香港各區外，往返中港兩地也成為趨勢，但是在一些地區要到口岸並不是容易的事，以青衣為例，居民若以直通巴士往返皇崗口岸並不方便，居民如要經皇崗口岸過境，要先乘巴士至荃灣愉景新城，再轉乘過境巴士往返皇崗。

經民聯葵青區區議會主席方平及區議員譚惠珍曾就此事於2014年4月17日及9月20日聯合其他經民聯葵青區議員李志強及黃耀聰向運輸署官員遞交請願信，要求當局開辦定期專利跨境巴士線，由青衣至落馬洲管制站及新田公共運輸交匯處，為青衣居民提供更便利的交通配套。

除了青衣地區交通議題外，新界西其他地區有不少交通議題仍須進一步完善。經民聯新界西地區議員將於3月中下旬約見運輸署，就改善新界西巴士服務作進一步的交流，為新界西居民爭取更完善的交通配套。



方平(左)與譚惠珍(右)向運輸署請願遞交請願信要求將荃灣皇崗過境巴士服務延長至青衣。

大埔：支持新農業政策 本港農業可持續發展

大埔區議員文春輝、何大偉、陳灶良及羅舜泉向大埔漁農工商、旅遊及文娛康體委員會遞交請願信，期望新農業政策能有效改善本港農業環境，促使本港農業現代化，擴大本港農產品的市場佔有率，並達到與環境均衡的可持續發展農業模式。



一眾大埔區成員到區議會反映意見。

E34B機場巴士線班次疏落 莊健成促龍運巴士加密班次

莊健成議員就機場巴士E34號線班次嚴重不足問題向運輸署反映要求龍運巴士公司分拆E34號線。龍運巴士公司最終於2014年6月將E34巴士線分拆為E34A(天水圍來往機場)及E34B(元朗來往機場)兩條線路。但有關安排實施後成效並不理想，E34B巴士線的乘客指分拆安排後的候車時間比以往更長，故此莊健成希望加密班次，真正幫忙乘客。



莊健成到區議會遞交請願信。

爭取增加巴士線行經青沙公路 便利市民

經民聯沙田區議員及社區發展幹事收到市民意見，表示目前青沙公路轉運站的轉乘巴士線及優惠不足，並未使青沙公路發揮相應的分流作用。沙田區議員湯寶珍、劉偉倫、及社區發展幹事申偉基、周秉謙與運輸署開會，爭取安排更多巴士線駛經青沙公路，更快前往市區，提升服務質素，令市民真正感受到青沙公路開通帶來的好處。



一眾沙田區成員到區議會爭取增加巴士線行經青沙公路。



周秉謙與政府官員實地考察。

跟進大涌橋路奪命車禍 周秉謙要求立即改善交通設施

1月19日傍晚，沙田大涌橋路發生嚴重車禍，造成1死19傷。周秉謙即時聯絡運輸署及警方到現場實地視察，要求改善「預仔燈」的交通燈號設計，以免駕駛人士感到混淆。並於來往乙明邨及曾大屋行人過路處加設行人過路燈，方便行人橫過馬路和改善道路安全。

李德華跟進禾輦邨長者健體設施維修

沙田社區發展幹事李德華收到居民反映在禾輦邨順和樓對出平台「健體樂園」維修已接近2個月，缺少了一個康樂設施供居民聚腳、休憩之用。針對此問題，李德華一直密切跟進，多次親身視察工程進度。房屋署回覆表示，該處有大範圍安全地氈損壞，需要全新招標更換，工程於1月動工，並已於2月完成，重新開放供街坊使用。



李德華跟進禾輦邨長者健體設施維修狀況。

派發口罩 預防流感

近日甲型H3N2流感病毒在社區急速擴散，社區發展幹事申偉基向街坊派發口罩及預防流感貼士單張，提醒大家要多穿衣服，充足睡眠，多做運動，提防流感。



申偉基向街坊派發口罩及預防流感貼士單張。

陳灶良促林村谷興建涼亭

陳灶良議員曾於早年前已向區議會小型工程計劃，建議在麻布尾，寨廸，坪朗村均增建一所涼亭。就以上工程需要，民政署於2月5日約同陳灶良及有關村代表到村內商討增建涼亭位置及細節，希望該涼亭能配合村內地理環境及村民的需要而建，改善村民生活質素。



陳灶良與政府官員視察林村谷。

文春輝歲晚清潔顯關懷

「年廿八、洗邋邋」，長者都喜愛在家進行大掃除。大埔區議員文春輝特地「應節」，舉行歲晚清潔顯關懷行動，為長者清潔家居迎接新歲。



文春輝與一眾義工幫長者家居清潔。

李志強監察青衣區巴士服務

李志強監察青衣區巴士在繁忙時間之班次，及調查有關巴士司機不降低地台予長者上車的投訴。



李志強實地監察青衣區巴士。

鄺官穩助緝獲毒品受嘉許



鄺官穩到愉景新城出席嘉許典禮。



經民聯深水埗 乙未年風水講座



由香港經濟民生聯盟深水埗辦事處主辦，郭振華議員、林家輝議員、沈少雄議員同李祺逢議員辦事處協辦的「風水命理哲學及乙未年家居風水擺設講座」於二月五日下午在美孚新邨孚祐堂隆重舉行，當日邀請風水命理教授黃棠大師到場講解，為各位市民講解個人命理及羊年風水擺設，在場不少市民仔細聆聽大師發言及踴躍提問。經民聯在此祝願各位市民新的一年都有一個新的開始、新的發展！



經民聯深水埗區議會主席郭振華(右)、區議員沈少雄(中)及李祺逢(左)分別致詞。



黃棠大師(左)耐心解答市民提問。



黃棠大師對風水命理十分有心得

雙

星

賀

歲



經民聯副主席張華峰和盧偉國，分別化身成「財神」「祿星」，向市民拜年！



副主席盧偉國向市民大派朱古力是



副主席盧偉國(中)吹色士風大受歡迎